

2023年度“感动湖南”人物颁奖典礼在长沙举行 2024年度“感动湖南”人物评选启动



扫码看视频

三湘都市报11月5日讯 5日,2023年度“感动湖南”人物颁奖典礼在长沙举行,16名“感动湖南”人物上台接受嘉奖。省委常委、省委宣传部部长杨浩东出席,为“感动中国”2023年度人物刘玲俐颁奖,并宣布2024年度“感动湖南”人物评选启动。

2023年度“感动湖南”人物评选启动以来,经网络票选、专家评审,最终评选出“感动湖南”年度致敬人物1名,“感动湖南”年度十佳人物10名,“感动湖南”年度榜样人物5名。

放弃登顶珠峰、于生命禁区逆行救人的攀登者范江涛当选2023“感动湖南”年度致敬人物。30余载手捧星月,为“折翼天使”插上追梦翅膀的特教老师刘玲俐;一路涉险无畏、跳桥救下轻生女子的“平凡超人”彭清林;深陷病痛漩涡、依然回报社会以歌声的公益行者侯佳,荣获2023“感动湖南”年度十佳人物前三名。同获2023“感动湖南”年度十佳人物的还有:刘小玲、丁懿、宁联芳、肖柏桥、谢向前、黄黎明、谭鉴军、郑宇、张帅坤、王欢、赵炳然、胡元明获评“感动湖南”年度榜样人物。今年4月,刘玲俐代表湖南站在了央视“感动中国”舞台。

“感动湖南”人物评选活动自举办以来,已推出170多名“感动湖南”人物,其中14人(组)当选“感动中国”人物。

■湖南日报全媒体记者 黄晗



11月5日,2023年度“感动湖南”人物颁奖典礼现场。

湖湘好人的约会 平凡英雄的赞礼



扫码看视频

凡人善举,经久不息,融汇成温暖湖湘的正能量!11月5日上午,由省委宣传部、省文明办指导,湖南日报社联合省总工会、团省委、省妇联共同主办,湖南日报社视听视频、三湘都市报、三湘传媒

分公司具体承办,长沙市福利彩票发行中心特别支持的2023年度“感动湖南”人物颁奖典礼在长沙举行。

他们,是仁爱者,是担当者,是逆行者,身份各异,却以不平凡的经历一次次触动我们心里最深处的柔软。

感动的盛典,温暖的相约

11月5日上午,16名(组)“感动湖南”人物一登上感动的舞台。

颁奖典礼开始前一刻,丁懿的家人驱车近百公里,从益阳赶到典礼现场;特教老师刘玲俐登上领奖台,台下观众纷纷举起手机记录下这感人瞬间;即将登台领奖前,王欢通过视频电话将这份荣耀与家人分享……这是一次湖湘好人的约会,也是一场平凡英雄的赞礼。

颁奖典礼现场,情景舞蹈剧《追寻感动》让现场许多观众不禁落泪。情景舞蹈剧由湖南省歌舞剧团精心编排,串联了刘玲俐、袁隆平、衡阳消防官兵、谢海华等“感动中国”年度人物的故事,让观众在剧中一起回顾、致敬那些曾经温暖我们心灵的人和事。

感动的舞台,平凡英雄相聚

颁奖典礼开始前,“中国好人”、2023年度“感动湖南”人物彭清林十分低调地坐在后排观众席上,这是他第二次来到“感动湖南”颁奖典礼的现场。

2023年,彭清林作为特邀嘉宾被“感动湖南”组委会邀约到现场,并为获奖者颁奖。“万万没有想到,今年我自己能获得‘感动湖南’这份荣誉。”彭清林坦言,他跳江救人之后一直受到众多网友关注,也收获了不少荣誉,“但一切还是以平常心

来对待”。

“我看过你救人的视频。”颁奖典礼现场,在珠峰逆行救人的范江涛与彭清林侃侃而谈。2023年6月,彭清林即将跳下桥前深呼吸为自己加油打气。对此,范江涛表示感同身受:“危急时刻救人,当时我也很紧张。”

颁奖典礼现场,范江涛与彭清林虽是第一次见面,但两人都说有一种“相见恨晚”的感觉。两人开心地合影留念,还互换了联系方式。“这些事,其实没什么大不了的。”“对,就是应该做的事,咱们正好做了!”作为平凡英雄,两人以平常心向记者阐述各自的救人举动。

感动的背后,有坚定的支持者

退役军人、公益人士胡元明上台领奖时,妻子刘海燕抱着鲜花,站在台下深情地看着丈夫,脸上写满自豪。

“他平时总是很忙,大部分时间都扑在工作上,陪伴家人的时间其实很少。”当丈夫登上领奖台,台下响起阵阵掌声的那一刻,刘海燕觉得自己更加理解他了。聚光灯下,胡元明的视线瞬间在人群中找到刘海燕,目光交织,刘海燕的嘴角挂上幸福的笑:“作为家人应该支持他,支持他做这些正能量的事。”

“我女儿是驻村书记,眼里只有她的村民。”颁奖典礼现场,丁懿的母亲也来到了现场,老人家嘴里说着“抱怨”的话,心里却满是对女儿的理解。“她所做的一切都是为了村民生活得更好,她做的一切我们都支持。”

“我在省城开会,接受表彰啦!”颁奖典礼刚一落幕,谭鉴军的电话就响个不停。“村民们找我看病,找不到我的人,急得打电话来询问。”才离开村子一天的谭鉴军,挂断电话后匆匆往家赶,“今天这份荣誉,其实也是信任我的患者们给我的。”

情景舞蹈剧《追寻感动》中,袁隆平院士的故事再现。“演得很像,很逼真。”台下的赵炳然脑海里闪现着与恩师相处的一幕幕,温暖的泪从脸颊滑落。

■三湘都市报全媒体记者 高煜棋 张浩 龚化 视频/何佳洁 图/王珏 顾荣

数读

活动迄今共14人(组)代表湖南“感动中国”

“感动湖南”人物评选活动是由省委宣传部、省文明办指导,湖南日报社视听视频、三湘都市报以地方媒体身份联合中央广播电视总台倾力打造的一个精神品牌类活动,每年评选出年度“感动湖南”人物并报送央视参选年度“感动中国”人物。

多年来,评选活动得到社会各方的积极支持和广泛参与,也受到数千万网友的关注。目前,该品牌活动已成为湖南挖掘凡人善举、表彰先进典型、弘扬社会主义核心价值观的重要平台。

推出170余名“感动湖南”人物,其中14人(组)当选“感动中国”人物。他们分别是:郑培民、衡阳公安消防官兵群体、袁隆平、黄伯云、黄舸、李丽、沈克泉沈昌健父子、张超、秦玥飞、谢海华、钟扬、江梦南、刘玲俐。

互动

2024年,谁将是您心目中的“感动人物”

2024年,湖湘大地又有哪些动人的瞬间?颁奖典礼尾声,2024年度“感动湖南”人物评选活动也同步启动。

随着2024年度“感动湖南”人物评选活动的正式启动,该活动也将进入海选阶段。如果您身边有打动心弦的感人事迹,可登录新湖南客户端、湖南日报社视听视频客户端、三湘都市报官方网站,推荐您心目中的“感动人物”。

我们将继续深入湖南这一方红色热土,追寻那些感动你我、感动湖南、温暖中国的人和事。